



# PREPOROD

www.sindikato-preporod.hr



Riječ  
predsjednika

Fortuna

Nikada ni jedna naša sindikalna akcija nije lošije krenula i ljepše završila. Dok sam gledao i mahao s pozornice razdraganom mnoštvu na Europskom trgu, više mi je puta glavom prošla misao o čudesnom obratu priče koju smo, doslovce, s ivice ponora ne samo spasili, nego i izdigli iznad vlastitih očekivanja. Sada kada je prosvjedni, Balašević bi rekao, *cirkus otišao iz našeg malog grada*, kada su se oni koji su pristigli sa svih strana vratili sretno doma; glave, sada već prilično hladne, zapisujem – *Verba volant scripta manent*, sve kako je bilo.

Tjedan pred prosvjed započeo je fantastično. Datum drugog prosvjeda s partnerskim sindikatom bio je dogovoren, a iznenada je stigla molba iz jednog velikog sindikata da nam se u subotu i oni pridruže. Planirali su sami nešto raditi u četvrtak, kako mi je rekla kolegica, pa sad kad su vidjeli da mi nešto spremamo, rado bi išli s nama. Spomenula je i broj prosvjednika od kojeg se meni „amantalo”. Znao sam s kojim odzivom svojih članova računam, nije bilo razloga da se nešto bitno u tom pogledu promijeni kod prijašnjeg partnera, a sada nam se još priključuje sindikat koji članova ima koliko naša dva zajedno. Ako se sve posloži, misao je koja mi nije izlazila iz glave, Jelačić bi u subotu mogao biti pun kao šipak.

I onda, u manje od 24 sata, potpuni obrat. Gotovo je postalo vjeresija. Prvo se iz organizacije povukao sindikat koji se nenadano u cijelu priču želio uključiti, a onda je uslijedilo ono najgore. Dok sam u utorak, tri dana prije prosvjeda, čekao da uđem u jedan radijski studio na snimanje, nazvao me M.K. i rekao mi da se oni, zbog slabog interesa članova, povlače iz organizacije. Ostao sam bez zraka, zamračilo mi se pred očima i ni sada, poslije nekoliko dana, ne mogu si objasniti kako sam uspio ući u studio i četrdesetak minuta odgovarati na pitanja. Izašavši van na Tkalčićevu osjetio sam da mi je košulja na leđima mokra, noge olovne, a zraka ozbiljno fali.

Što napraviti? Ima li dobre odluke ili barem manje loše? Trebalo je doslovce u pola sata sastaviti dopis za članove Glavnog vijeća, objasniti u njemu da smo ostali sami samcati, da su nam šanse za blamažu poprilične, a za uspjeh jako, jako tanke. Ni sam u nekim trenucima nisam bio siguran kakvu odluku priželjkujem: Prosvjed ili njegovo otkazivanje? Lomio sam se u sebi kao nikada. Kad je došla vijest da su članovi oko odluke podijeljeni, a da se samo njih šestero još nije izjasnilo, prelomio sam u sebi i prihvatio sugestiju da se svi, koji su u prilici, spoje preko *zooma* i da pokušam još jednom pojasniti situaciju. Odakle sam, onako slomljen, pronašao snagu da obratim neodlučne, ali i da neki promijene raniju odluku – ne znam. Rezultat je na kraju bio 18 : 4 za prosvjed. Zadovoljan sam bio odlukom jer je ispalo kako sam sugerirao, ali i zabrinut jer se sada odgovornost za eventualni neuspjeh svalila samo na mene.

Što se sve događalo od utorka navečer kada je kocka bačena do veličanstvena prosvjeda – za nastavak ove priče je nebitno. Za nju je važna jedino sreća koja nas nije ni u jednom trenutku napustila. Iako su nas od ponedjeljka plašili kišom, sunce nam se smilovalo i dovelo na trg sve one „mlake” koji bi bez njega ostali doma. Kad mi je, pola sata prije početka, policajac rekao da nema više zapreke našem mimohodu glavnim gradskim trgom jer su se *klečavci* i njihovi oponenti razišli, siguran sam bio da naša priča, poslije svega, mora uspjeti. Kad se sve završilo, primajući brojne čestitke, zagonetno sam se smješkao jer sam samo ja znao koliko su u svemu što se oko prosvjeda događalo, bili upleteni prsti gospođice iz naslova.

## SINDIKAT PREPOROD OKUPIO TISUĆE PROSVJETARA NA PROSVJEDU U ZAGREBU

# Htjeli ste nas jeftino kupiti, A OVO BI VAS MOGLO JAKO SKUPO KOŠTATI!

Na velikom prosvjedu koji je u organizaciji sindikata Preporod i internetskih nastavničkih grupa Nastavnici organizirano, Školska zbornica i 45 minuta održan prošle subote u Zagrebu, zaposleni u školama zatražili su veće i poštenije koeficijente za sve kategorije zaposlenika u tom sektoru, a predsjednik Preporoda Željko Stipić istaknuo je da ih je Vlada htjela jeftino kupiti, no da bi ih ovo moglo skupo koštati

Subotnje sunčano proljetno prijepodne bilo je idealno za okupljanje, prema nekim procjenama, oko 8000 prosvjednika na Europskom trgu u Zagrebu. Razlog okupljanja i više nego poznat i dovoljan svima - borba za pravednije koeficijente za sve kategorije zaposlenika u cijeloj odgojno-obrazovnoj vertikali. Nakon što je Vlada donijela Uredbu sasvim je bjelodano postalo da i dalje postoji diskrepancija između proklamiranog principa „jednaka plaća za jednak rad” te da su, bez obzira na toliko hvalisanje od strane premijera Plenkovića i njegovih ministara, prosvjetari dobili manje nego što zaslužuju, ma koliko ih i resorni ministar Fuchs pozivao da samo pogledaju koliko im je povišica, a ne da zločesto uspoređuju svoje s tuđim koeficijentima.

Stigle su tisuće prosvjednika, što prijevozom organiziranim od strane Preporoda, što u vlastitom aranžmanu i nitko nikoga nije pitao je li član Preporoda ili nekog od „konkurentskih” sindikata. Svi su došli vođeni zajedničkom mukom i zajedničkim ciljem: da natjeraju Vladu da revidira tek donesenu Uredbu i da ispravi koeficijente koji nisu ništa drugo nego uvreda za prosvjetne radnike i sve radnike u odgojno-obrazovnim ustanovama.

Prosvjed je počeo šetnjom s Europskog trga do Trga bana Jelačića i nazad. Nepregledna kolona u jednom je trenutku preplavila središnji zagrebački trg te na barem pola sata zaustavila tramvajski promet Jurišićevom ulicom,

ali čini se da to nikoga nije previše uznemirilo.

### Za ministra koji će stati iza nas

Prva je na prosvjedu govorila Tamara Šoić, profesorica hrvatskog jezika u riječkoj Tehničkoj školi.

- Dignite ruke, neka svi vide koliko nas ima. Neke svi vide one koji su 2019. godine iznijeli štrajk i one koji će uvijek izaći na ulice kad zatreba. Danas se želim s ovog mjesta obratiti budućem ministru obrazovanja i znanosti jer svi dosadašnji ministri su imali svoju priliku i nisu je znali iskoristiti - rekla je Tamara Šoić i nastavila:

E pa dragi budući ministri! Pogledajte ove ljude koji su danas došli sa svih strana u Zagreb. Zapamtite ovu sliku i nemojte nas u svom budućem mandatu ponovno tjerati na ulice i trgove. Želimo jednog ministra koji će konačno, onda kada zatreba, stati uz nastavnika i uz sve zaposlenike u odgojno-obrazovnom sustavu. Ili neka se ne prihvaća tog posla. Jer izloženi smo pritiscima agencija, inspekcija, roditelja, ravnatelja, javnosti i jednom želimo nekoga tko će biti uz nas, tko će biti na istoj strani s nama.

Želimo ministra koji zna kakav je miris učionica, koji poznaje probleme s kojima se susrećemo, koji zna razliku između školske i nastavne godine i koji zna što radimo i gdje smo tijekom ona tri mjeseca praznika. Želimo ministra kojemu će biti jasna složenost naših poslova i odgovarajućih koeficijenata.

Želimo ministra koji će ukinuti besmisleni dopunski rad koji potiče nered i nerad učenika, a kažnjava nastavnike koji još uvijek drže do svojih kriterija. Želimo ministra koji će Pravidnik o odgojnim mjerama učiniti smislenim i učinkovitim. Želimo Pravidnik kojim će se stati na kraj rastućem vršnjačkom nasilju i svakom nasilju koje, nažalost, sve više ulazi u naše škole. Želimo ministra koji će stati na kraj pritiscima pojedinih ravnatelja i koji će znati zaustaviti političko kadrovanje bez kriterija. Želimo ministra koji će naše mlade ljude znati zaustaviti u sustavu i motivirati ih da ne odlaze iz ove zemlje. Ministra koji će znati prepoznati i vrednovati izvrsnost nastavnika u razredu i tu izvrsnost i nagraditi.

Nisam danas došla na ovaj trg i ovu pozornicu, da bih to kao neki pojedinci iz 2019. godine, iskoristila za nekakvu buduću političku promidžbu i da mi to bude odskočna daska u političke vode. Došla sam glasno reći ono što sve nas u sustavu muči i zaokuplja. A u ponedjeljak ću se vratiti u svoju učionicu, stati pred svoje učenike i reći im da ne odustajem. Ne odustajem od svog posla koji volim. Ne odustajem od sustava koji treba stvarati bolju budućnost ove zemlje. Ne odustajem od ideje da nastavnik može biti taj koji može promijeniti svijet oblikujući generacije koje će svijet učiniti boljim mjestom za život. Ne odustajem od svojih učenika koji su služili najbolje od mene. Ja ću im do kraja svog radnog vijeka govoriti ono što





govorim otkad radim: Ne predajte se, budite hrabri, ne odustajte i ostanite u ovoj zemlji, jer vas treba. Jer hrabrost, odlučnost i znanje u ovoj zemlji još uvijek vrijede, a pravo na najbolje moguće obrazovanje nitko ne smije uskratiti generacijama koje dolaze poslije nas. Nastavnik je ključ obrazovanja. On je najbolja moguća reforma i najbolje ulaganje u hrvatski obrazovni sustav. I nikad nitko nema pravo od toga odustati - zaključila je Tamara Šoić.

Zvonimir Fortuna, tajnik Glazbene škole Vatroslava Lisinskog u Zagrebu obratio se okupljenima sljedećim riječima:

- Okupili smo se jer smo ponovno diskriminirani. Načelo jednake plaće za jednak rad očito ne vrijedi za djelatnike u sustavu odgoja i obrazovanja. Opseg poslova i složenost poslova raste, a to se ne vrednuje na adekvatan način. Posao tajnika, voditelja računovodstva, a i svih ostalih djelatnika u sustavu odgoja i obrazovanja godinama je potplaćen i sada kad je prilika da se ta nepravda ispravi, daje se svima, osim nama u sustavu odgoja i obrazovanja. Za nas su predviđene mrvice koje padnu s njihovog stola - konstatirao je rezignirano Fortuna te se zapitao:

- Zašto tajnici škola i voditelji računovodstva u školama vrijede manje? Zašto spremačice i kuhari u školama vrijede manje nego spremačice i kuhari drugdje? Zašto je prosječan koeficijent visokoobrazovanog državnog službenika veći od 3, a mi dobivamo 2,01 i time bi trebali biti zadovoljni? Kod prezentacije povećanja plaće, njihova povećanja prikazuju u neto iznosu, a naša u bruto iznosu, što pokazuje da znaju da smo u ovoj reformi zaklinjali.

Draga naša Vlado, mi ne tražimo povlašten tretman niti da nas se diže na nekakav pijedestal. Mi tražimo da se naš rad vrednuje jednako kao i rad drugih djelatnika izvan sustava odgoja i obrazovanja. Mi ovdje ne tražimo više, mi tražimo isto. Ako ne sada, kada? Pokažimo im da smo složni i spremni boriti se za svoj položaj u društvu - poručio je Zvonimir Fortuna, a članica glavnog vijeća Sindikata Preporod i predsjednica Odbora za posebne ustanove Tanja Biloglav upitala je okupljene znaju li tko su negovatelji u sustavu školstva, fizioterapeuti, radni terapeuti, pomoćnici u nastavi, nestručne zamjene, spremačice.

#### Djelatnici druge vrste?!

-Znate li tko su stručni radnici u sustavu socijalne zaštite druge vrste? Ne znate, naravno. I ne bri-

ne mene osobito što vi znate ili ne znate, brine me što resorna ministarstva ne znaju ništa od toga. Ne znaju godinama da svi ti ljudi, makar nisu nositelji djelatnosti, pošteno rade svoj posao, da posebne ustanove zapošljavaju njegovatelje jer bez njih nema rada. Da su oni ti bez kojih naši korisnici nemaju života. A gdje su oni? Iz ministarstava nam kažu da ćemo ih naći negdje u zadnjoj tablici.

Naše ministarstvo ne zna da u posebnim ustanovama rade fizioterapeuti, radni terapeuti, negovatelji, odgajatelji. Jer da zna, mi bismo znali i nešto o njihovim koeficijentima. Ovakvo, nema ih. Vječno slušamo kako je obrazovni sustav velik i da zato nema za plaće. Nas je posebnih malo, a ovi potonje spomenuti su mrvica. Sjetite se te mrvice, ne vrijeđajte ljude koji nisu u školama nositelji djelatnosti, ali bez kojih sustav ne može funkcionirati. Dođite dragi ministre, u bilo koju ustanovu tijekom vikenda pa pogledajte tko živi s tim ljudima koji ne mogu samostalno. Hajde, za spremačice



znaju, nema se tu što reći, ali ljudi dragi, naša spremačica ni po čemu nije drugačija od one u zdravstvu. Ona ne čisti kancelarije, ona je cijeli dan u razredu, s našim štitičenicima i stručnim radnicima.

Pitate se zašto sada petljamo socijalnu zaštitu i školstvo? Zato što prema Ustavu, sva djeca koja žive u Hrvatskoj imaju pravo na školovanje. Na žalost, mnoga od njih su rođena s teškoćama u razvoju i polaze posebne ustanove. Pa tako neke od tih ustanova djeluju pod okriljem Ministarstva znanosti i obrazovanja, a neke od njih pod Ministarstvom socijale, a neke pak pod oba ministarstva pa iz toga i proizlaze problemi. Netko je zaključio da se učitelj u socijalu više neće tako zvati, nego će biti tamo neka vrsta. Pazi, vrsta! Nositelj obrazovnog procesa čak nema pravo više se zvati učitelj, već stručni radnik. Radnik je on veliki, stručan je jako, ali daleko je bolji od druge vrste. Gospodo, vjerujte,

**Došla sam glasno reći ono što sve nas u sustavu muči i zaokuplja. U ponedjeljak ću se vratiti u svoju učionicu, stati pred svoje učenike i reći im da ne odustajem. Ne odustajem od svog posla koji volim. Ne odustajem od sustava koji treba stvarati bolju budućnost ove zemlje. Ne odustajem od ideje da, oblikujući generacije, nastavnik može promijeniti svijet - Tamara Šoić**

nositelj obrazovanja može biti samo učitelj, a ne neka druga vrsta.

Mi želimo ministra koji će doći u bilo koju posebnu ustanovu, koji će doći vidjeti kako se živi i radi u posebnoj ustanovi i radnim danom i vikendom, koliko su zaposlenici umorni i za koji novac rade. Da vide naše spremačice koje opet nisu stekle pravo na posebne uvjete, jer valjda čiste samo kancelarije i stoički zaključuju da im je to posao. Tu su i naši vozači koji svakoga dana prevoze našu djecu od kuće do škole, jer oni drukčije ne mogu pohađati školu.

Znate kako mi sebe ponekad zovemo? Specijalci. Ne pogrdno, već zato što su specijalci obučeni za djelovanje u posebnim uvjetima. A naš je život iz minute u minutu ispunjen posebnim uvjetima. Nadam

se da ne moram napominjati da neki od navedenih nemaju čak ni taj dio priznat i da nas se čak ni ne naziva edukacijskim rehabilitatorima nego smo mi za sustav socijale tek stručni radnici druge vrste!

Neki će reći: „Što se vi bunite, pa dobili ste više od učitelja?“ Jesmo, naš koeficijent je 2,11, ali manje od naših kolega u zdravstvu gdje je 2,51. Zar nije bio cilj sve nas izjednačiti? Zar nije bio cilj da nam bude svejedno gdje ćemo raditi? Ali ne, dogodilo se samo *zavadi pa vladaj*. Zato i mi edukacijski rehabilitatori tražimo više, ali ne da se oduzme ljudima u zdravstvu, nego da se naši koeficijenti podignu.

Vremena za popravljavanje Uredbe još uvijek ima i trebalo bi još jednom pažljivo razmotriti elemente koji ulaze u strukturu koeficijenta bilo kojeg radnog mjesta. Još uvijek ima vremena za to, a specijalci im poručuju: nema predaje! - poručila je Tanja Biloglav.

#### Obrazovanje skupo, a koliko koštaju političari?!

Dajana Prekodravac učiteljica je u Osnovnoj školi Šećerana.

- Predajem u 16 razreda dvije baranjske škole i toj mojoj djeci sam i predavač i slušatelj i odgojitelj i prijatelj i sestra i roditelj i doktor i policajac i vatrogasac i još mnogo toga po potrebi. Svi vi koji radite u

školama znate o čemu pričam, a s obzirom na uvjete rada, razno-rasne zahtjeve i reforme u pokušaju, mi smo i vile, čarobnjaci, zmajevi i superjunaci. Naš posao nije samo tu djecu naučiti nešto što piše u tamo nekom udžbeniku. Ne, to mogu i sami, pod uvjetom da ih je opet netko naučio čitati.

Naš posao je da u njima probudimo ljubav prema znanju, kako bi jednog dana postali najbolja verzija sebe i kao takvi dali svoj doprinos za neko bolje sutra. Malo li je?! Malo li je stvarati nove doktore, pravnike, automehaničare, frizere, političare, ljude koji će sutra sjediti u Vladi i krojiti vam sudbinu? Ali, nisam ovdje da opravdam složenost i odgovornost našeg posla. To je već nebrojeno puta rečeno i žalosno je ako netko u ovoj državi to još ne zna i nije shvatio.

Ovdje sam da postavim pitanje: moramo li mi, radnici u obrazovnom sustavu svako malo izlaziti na ulice i trgovu kako bi izborili dostojnu plaću za pošteno i odgovorno odrađen posao? I moramo li svaki put objašnjavati što sve radimo, koliko nam traje godišnji odmor, koliko nam je plaća u zaostatku u odnosu na troškove života? Moramo li se ispričavati što smo uložili godine života u vlastito školovanje, što ulažemo sebe u živote tih generacija koje rastu uz nas? Ne moramo.

**Moramo li mi, radnici u obrazovnom sustavu svako malo izlaziti na ulice i trgovu kako bi izborili dostojnu plaću za pošteno i odgovorno odrađen posao? I moramo li svaki put objašnjavati što sve radimo, koliko nam traje godišnji odmor, koliko nam je plaća u zaostatku u odnosu na troškove života? Moramo li se ispričavati što smo uložili godine života u vlastito školovanje, što ulažemo sebe u živote tih generacija koje rastu uz nas - Dajana Prekodravac**



## PROSVJEDU U ZAGREBU

I vi se, gospodo, ne morate uzalud truditi uvjeriti nas u to da ste s ovom Uredbom napravili najbolju i najpravedniju stvar jer nećete uspjeti. O kojoj pravdi ovdje pričamo? O kojem povećanju i kojim koeficijentima? Po čemu se razlikuje posao tajnika u školskoj ustanovi ili bilo kojoj drugoj?

Gospodine premijeru i gospodo ministri, vi pričate o velikim ciframa i troškovima paketa najveće reforme, govorite javnosti koliko mi vas koštamo. Pa hajde da promijenimo retoriku. Koliko vi nas koštate?! Koliko nas košta vaš vozni park, vozači, tjelohranitelji? Koliko nas koštaju vaše predstave, rasprave, uvrede, prazna sabornica, razne afere?

Previše, ako nas pitate. A mi plaćamo vas i mi smo vam dali povjerenje da raspoložete našim novcem! To ste zaboravili na vašem Olimpu.

Ovom Uredbom obrazovanje ste bacili u štalu! Jasno ste pokazali da vas obrazovanje i znanje žuljaju. Vama ne trebaju obrazovani ljudi, već poslušna i jeftina radna snaga. Idealno bi bilo da smo svi nepismeni. Ovu vašu Uredbu o koeficijentima možemo nazvati svakako, samo ne pravednom. Ona je sramotna!

Okupljenima se obratio i Mijat Stanić, počasni predsjednik Nezavisnog cestarskog sindikata, sindikata koji desetljećima surađuje s Preporodom i s kojim je bio u nebrojenim sindikalnim akcijama.

- Bili smo uvijek zajedno i ostat ćemo zajedno i zato sam ovdje da bih vam dao podršku i da kažem da su vaši zahtjevi pravedni. Ovo je prvi prosvjed na kojemu sudjelujem, a da se ne borimo za veće nego za pravedne plaće - rekao je Stanić. Koeficijenti koje čitamo i koji nisu

jednaki, a trebali bi biti, zapravo govore o tome koliko se drži, ne samo do učitelja, nego i do budućih generacija naše djece. Jesu li važniji konji ili djeca? Spremačica škole ima manju plaću nego spremačica mrtvačnice. Tajnica u bilo kojoj službi ima veću plaću od tajnice u školama. I tu je sve jasno! Ne trebamo čekati novog klesara da u kamenu ispiše koeficijente. Divno je biti sudionikom ovako velikog prosvjeda na kojemu nas čuvaju ljudi s većim koeficijentima. Ništa ne treba odgađati, jer sad je vrijeme za rješenje. Društvo koje širi nepravdu nema budućnosti i nepravdu nitko ne želi trpjeti. Nema mira bez pravednih rješenja i ako se ovo pravedno ne riješi, očekujem da se borite i dalje, a Nezavisni cestarski sindikat će uvijek biti uz vas. Živjeli, do pobjede - zaključio je Mijat Stanić.

## Nema odustajanja

Na kraju okupljenima se obratio predsjednik Sindikata Preporod Željko Stipić.

Gledam transparente na kojima su najistaknutiji brojevi. Zašto brojevi? Zato što smo se zadnjih dana naslušali laži da smo nekome brojeve ostali dužni, a brojevi govore sami za sebe. E pa sad, tražili ste, pa imate!

Učitelj 2,01, 25 učenika. Voditelj voznog parka u policiji 2,35. Spremačica u školi 1,06, a spremačica drugdje 1,15! Tajnik škole 2,01, a tajnik neke druge ustanove 2,35. Učitelj 2,01, a čuvar prirode 2,10. Učitelj 2,01, a nastavnik u policijskoj školi 2,30.

Dragi ministri i premijeru, sad imate brojeve. Ali, nismo mi danas ovdje zbog vas. Ni zbog Piletića ni zbog Fuchsa niti zbog Plenkovića.



Ni zbog sindikalnih kolega, niti zbog političkih zahtjeva i parola. Nismo mi ovdje, a to nam nabacuju, zbog predstojećih izbora! Mi smo ovdje samo i jedino zbog brojeva.

Ovdje smo zbog milijarde eura utrošenih u povećanje plaća od kojeg su zaposleni u školama dobili

manje od drugih. Dobili su mrvice! Ovdje smo zbog 25 autobusa koji su došli u Zagreb iz cijele Hrvatske - iz doline Neretve, Vukovara, Osijeka, Pule, Čakovca. Ovdje smo zbog više od 10 tisuća članova Preporoda, ovdje smo zbog više od 20 tisuća članova nastavničkih grupa, a brojevi govore sami za sebe.

Da bismo danas ovdje došli, bile su nužne i neke predradnje. Pona prije vi koji ste prije tri tjedna u suradnji s našim partnerskim sindikatom, Nezavisnim sindikatom znanosti, napunili Markov trg. Nakon toga posebna zahvala svima onima koji ste prepoznali važnost peticije za pravedne plaće i koju je potpisalo više od 40 tisuća građana. I to su vam, premijeru, brojevi. Tražili ste, imate ih!

Evo još brojeva. Plaća učitelja i nastavnika sljedeći mjesec neće biti povećana, kako vi govorite, 250 ili ne znam koliko eura, nego 170 eura, a to nije 30 posto, nego jedva 15 posto povećanja. I zašto sve ovo danas, ovdje nije kraj? Zato što brojevi govore sami za sebe, a vi gospodo koji ste Uredbu donosili, zbrojite se! Htjeli ste nas jeftino kupiti, a ovo bi vas moglo jako skupo koštati! Od danas mi ćemo vas stalno i na najrazličitije načine podsjećati na to da Uredbu morate mijenjati. I zato mijenjajte Uredbu! - zaključio je Željko Stipić.

- Vi gospodo, koji ste Uredbu donosili, zbrojite se, htjeli ste nas jeftino kupiti, a ovo bi vas moglo jako skupo koštati - poručio je Stipić na Europskom trgu gdje se u subotu okupilo nekoliko tisuća zaposlenih u sustavu obrazovanja koji su u Zagreb stigli iz svih dijelova Hrvatske.

Iako je Vlada već usvojila Uredbu kojima se uređuju radna mjesta i koeficijenti u državnim i javnim služba-

ma, čelnik Preporoda poručio je da oni neće odustati od svojih zahtjeva. Prosvjednici su zviždanjem, uzvicima tražili povećanja koeficijentata za zaposlene u obrazovanju. Transparentima su poručili da Vlada nije donijela Uredbu, nego uvredu zaposlenicima škola te da umjesto koeficijenta 2,01 za nastavnike, traže koeficijent 2,35, ali i da traže isto ono što je Vlada reformom obećala - istu plaću za isti rad.

Stipić je kazao da je Vlada utrošila milijarde eura u povećanje plaća u državnom i javnom sektoru, od kojeg su zaposleni u školama dobili manje od drugih. „Dobili su mrvice”, rekao je i nabrojio koeficijente u školama, uspoređujući ih s onima u drugim službama.

- Učitelj 2,01, a voditelj voznog parka u policiji 2,35. Spremačica u školi 1,06, a spremačica drugdje 1,15. Tajnik škole 2,01, a tajnik u drugim ustanovama 2,35. Učitelj, 2,01, a čuvar prirode 2,10. I opet, učitelj 2,01, nastavnik u policijskoj školi - 2,30 - nabrajao je Stipić, te poručio da se nakon primjene uredbe, plaće u obrazovanju neće povećati za 30 posto, kako to tvrdi Vlada, već za „jedva 15 posto”.

U dvosatnom prosvjedu govorili su još Zvonimir Fortuna, tajnik Glazbene škole Vatroslava Lisinskog, učiteljica Dajana Prekodravac iz Osnovne škole Šećerana, edukacijska rehabilitatorica Tanja Biloglav i svi su postavili gotovo identično pitanje: moraju li radnici u školama svako malo izlaziti na ulice i trgove kako bi se izborili za poštenu plaću?

Zaključujući prosvjed Željko Stipić je istaknuo da će se ova inicijativa boriti sve dok koeficijenti svih radnika u školama ne budu pravedni, odnosno, dovedeni u suodnos s radnicima u drugim javnim službama.

Milan Novačić

## INTERNETSKA PETICIJA: POTPIŠI I IZBORI SE!

## 40 TISUĆA POTPISA

Potpisivanje internetskih peticija mi smo kao sindikat provodili dva puta do ove godine. Prvi puta 2017. kada je Vlada namjeravala smanjiti osnovicu za izračun plaće u javnim službama te tako razjednačiti osnovicu u državnim i javnim službama.

## Iskustva

Pod naslovom „Ne podcjenjujete učitelje, liječnike, medicinske sestre...” tada je prikupljeno samo 1256 potpisa, ali je Vlada odustala od namjere da smanji osnovicu za izračun plaće u javnim službama. Drugi se pokušaj prikupljanja potpisa internetskom peticijom dogodio nedavno, u prosincu prošle godine. Tada je svoje protivljenje donošenju Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim službama u predloženoj sadržaju iskazalo 9760 potpisnika i potpisnika. Peticija, nažalost, nije dala rezultata jer je Sabor 15. prosinca ipak izglasao predloženi Zakon o plaćama. Broj prikupljenih potpisa ocijenjen je zadovoljavajućim jer je akcija bila podržana samo od strane dva manja sindikata, Akademskog sindikata i Carinskog sindikata. Za neke konkretnije rezultate izostala je podrška drugih, većih sindikata.

## Velik broj potpisa

No, nije nas pokolebalo sve ovo, jer Preporod ne odustaje baš lako. Treći povod za organizaciju internetske peticije bilo je donošenje Uredbe o koeficijentima složenosti poslova u javnim službama. Ovoga puta u prikupljanju potpisa pridružio nam se još jedan sindikat, Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja kao i tri nastavničke grupe: Školska zbornica, Nastavnici organizirano i 45 minuta. U 10-ak dana veljače ove godine, intenzivnog potpisivanja peticije, prikupljeno je skoro 40 tisuća potpisa, točnije njih 37 628. Prije početka akcije procjenjivalo se da bi 30-ak tisuća potpisa bio značajan uspjeh. Potpisa je prikupljeno više, što ukazuje na iznimno zanimanje za peticiju. Potpisa bi sigurno bilo još i više da se nije nekoliko dana kasnilo s početkom potpisivanja. Razlog kašnjenju bio je poziv upućen Sindikatu

hrvatskih učitelja i Nezavisnom sindikatu zaposlenih u srednjim školama da se priključe akciji, što oni, nažalost, nisu učinili. Štoviše, nisu ni odgovorili na naš poziv. Na kraju je donošenje Uredbe pridonijelo smanjenju zanimanja za potpisivanje peticije. Na žalost, bez obzira na broj prikupljenih potpisa, nisu se dogodile tražene promjene u sadržaju same Uredbe.

## Pouke

Unatoč tome što je posljednja peticija pokazala da velik broj prikupljenih potpisa ne dovodi neizbježno i do ustupaka Vlade, sindikati bi vrlo ozbiljno trebali shvatiti ovaj relativno nov sindikalni alat. Njime je moguće na duže vrijeme zadržati zanimanje javnosti za rješavanje nekog problema. Ovaj je alat jako dobar i za dodatno mobiliziranje članstva za sudjelovanje u određenim sindikalnim aktivnostima. Sa sigurnošću se može tvrditi da odaziv prosvjedu koji je održan 2. ožujka ne bi bio tako dobar da nije bilo internetskog prikupljanja potpisa. S ovim alatima sindikati trebaju ozbiljno računati i zbog prijašnjih jako dobrih iskustva s referendumskim inicijativama. Internetska peticija je alat koji će u budućnosti, lako moguće, zamijeniti alat predviđen Zakonom o referendumu. Dok se to ne dogodi, jako je važno članstvo i građane odgajati u smjeru da se oslobađaju straha od davanja svojih podataka za potrebe internetske peticije, a to je jedino moguće poduzimanjem konkretnih akcija i izlaganju sudjelovanja u akcijama. Sa svima onima koji jednom potpišu internetsku peticiju, moći će se lakše računati pri nekom budućem prikupljanju potpisa. Kratkoročno, jedini je rezultat ove akcije neočekivano velik broj potpisa, ali i onaj poseban pozitivan osjećaj da si poduzeo nešto za sebe i za druge, da se nisi samo predao i ušutio. Dugoročno, ovisno o razvoju događaja oko koeficijentata u javnim službama, učinak bi ove akcije mogao biti svekoliko pozitivan. Ne poduzimamo li ništa, ništa se sigurno neće ni dogoditi. Poduzmemo li pak nešto, rezultat bi nas mogao i iznenaditi. Ugodno, naravno!

Sebastijan Troskot

**7. veljače** Izborom Nikoline Rako Gospić za sindikalnu povjerenicu i Dejana Nekića za zamjenika sindikalne povjerenice osnovana podružnica Preporoda u Osnovnoj školi Maria Martinolića. U Primorsko-goranskoj županiji to je 20 podružnica, 12 osnovnoškolskih i 8 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

\* Podružnica Preporoda osnovana u Osnovnoj školi Sesvete. Za povjerenicu izabrana Alisa Galir, a za zamjenicu povjerenice Stela Perić. U Zagrebu naš sindikat djeluje u 99 školskih ustanova, 64 osnovnoškolske i 35 srednjoškolskih ustanova. ČESTITAMO!

**12. veljače** Održan sastanak između predstavnika Sindikata znanosti i predstavnika Preporoda. Na sastanku se razgovaralo o nastavku suradnje dva sindikata nakon prosvjeda održanog 9. veljače. Prijedlozi našeg Sindikata o nastavljanju pritiska s odobravanjem su dočekani u Sindikatu znanosti. Preporod je predložio, a predstavnici Sindikata znanosti se složili, da se organizacijski okvir pokuša proširiti nastavničkim grupama. Dogovoreno je i da se još jednom u zajedničke aktivnosti pozovu Sindikat hrvatskih učitelja i Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama.

**13. veljače** Priopćenjem se reagiralo na netočne podatke MZO-a o visini povišice koja će uslijediti nakon primjene novih koeficijenta. Također, osuđena je pojava minoriziranja sindikata od strane ministra i dužnosnika Ministarstva i demantirana vijest o nepostojanju primjedbi Preporoda na prijedlog Uredbe o koeficijentima.

**14. veljače** Podružnica Preporoda osnovana u Osnovnoj školi Josip Kozarac u Josipovcu Punitovačkom. Za povjerenicu izabrana Ivana Kanisek, a za zamjenicu povjerenice Gordana Kolarik Turniški. U Osječko-baranjskoj županiji Preporod organizirano djeluje u 26 školskih ustanova, 21 osnovnoškolskoj i 5 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

\* Sa zajedničke konferencije za medije Sindikat znanosti i Preporod demantirali neistine u izjavama ministara Fuchsa i Piletića, te komentirali manjkavosti u prijedlogu Uredbe i probleme koji nastaju zbog otezanja s pregovorima za granske kolektivne ugovore. Najavljeno je i skoro pokretanje novih aktivnosti dva sindikata.

**15. veljače** U Kutjevu u Osnovnoj školi Zdenka Turkovića osnovana podružnica Sindikata. Za sindikalnog povjerenika izabran Josip Mažar, a za zamjenicu povjerenika Tajana Andrišek Kamenčak. U Požeško-slavonskoj županiji Preporod djeluje u 5 ustanova, 4 osnovnoškolske i 1 srednjoškolskoj. ČESTITAMO!

\* U Osnovnoj školi Blatine – Škrape osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za povjerenicu izabrana Marija Karković, a za zamjenicu povjerenice Anita Belak Bumbak. U Splitsko-dalmatinskoj županiji Preporod djeluje u 65 ustanova, 58 osnovnoškolskih i 7 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

\* U Omišlju u istoimenoj osnovnoj školi osnovana podružnica Preporoda. Za prvu povjerenicu izabrana Maja Brajković, a za njenu zamjenicu Judita Bojić. U Primorsko-goranskoj županiji ovo je 21 podružnica. 13 ih je osnovnoškolskih, 8 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

**16. veljače** S konferencije za medije Sindikata znanosti i Sindikata Preporod najavljen pokretanje internetske peticije „Potpiši i izbori se!”. Peticija će se potpisivati sve do donošenja Uredbe, a njome se nastoji izvršiti pritisak na vlast kako bi se odustalo od neprihvatljivo niskih koeficijenta za pojedina radna mjesta u znanosti i obrazovanju. Uz dva sindikata organizatori akcije su i nastavničke grupe: Nastavnici organizirano, Školska zbornica i 45 minuta.

\* U Velikoj, u Osnovnoj školi Ivana Gorana Kovačića, osnovana podružnica sindikalna podružnica našeg sindikata. Za povjerenicu izabrana Zrinka Šantak, a za zamjenicu sindikalne povjerenice Josipa Galić. U Požeško-slavonskoj županiji Preporod djeluje u 5 osnovnoškolskih i 1 srednjoškolskoj ustanovi. ČESTITAMO!



**19. veljače** Ispred MZO-a održana konferencija za medije s koje je osuđeno favoriziranje pojedinih sindikata u socijalnom dijalogu i predstavljeni prvi rezultati potpisivanja peticije. Istaknuto je da je u prva

tri dana prikupljeno više od 20 tisuća potpisa. Nakon konferencije predstavnike Preporoda primili su ministar Radovan Fuch, te državni tajnik Stipe Mamić i savjetnik Božo Pavićin. Na sastanku je ponovljen zahtjev za objavljivanjem kriterija koji su korišteni pri izradi koeficijenta.

\* U Slavanskom Brodu, u Industrijsko-obrtničkoj školi, osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za povjerenicu izabrana Edita Margeta, a za njezinu zamjenicu Ivana Jandrić. Prva je ovo srednjoškolska podružnica u Brodsko-posavskoj županiji u kojoj djeluje 12 podružnica Preporoda. ČESTITAMO!

**21. veljače** U Osnovnoj školi Rapska u Zagrebu održana konferencija za medije: „Novi koeficijenti: Nek se čuje i naš glas!”. O novim koeficijentima nenastavnog osoblja govorili su Marija Banović Drmić – spremačica iz Druge ekonomske škole, Dragan Leko – kuhar iz Osnovne škole Rapska i Zvonimir Fortuna – tajnik iz Glazbene škole Vatroslava Lisinskoga.

**22. veljače** Održana 3. sjednica Glavnog vijeća. Prihvaćeni su Godišnji izvještaj predsjednika, Financijski izvještaj, Izvještaj Komisije za dodjelu financijske pomoći i Izvještaj o poslovanju BUP-e. Najviše se razgovaralo o provedenim aktivnostima povezanim uz donošenje Uredbe o koeficijentima. Raspravljalo se i o nastavku dosadašnjih akcija.

\*Ispred zgrade Nacionalne i sveučilišne knjižnice održana, zajedno sa Sindikatom znanosti, konferencija za medije s koje se reagiralo na donošenje Uredbe o koeficijentima

tima složenosti poslova u javnim službama. Uredba je donijeta na 287. sjednici Vlade.

**23. veljače** U Osnovnoj školi „Đuro Pilar”, u Slavanskom Brodu, osnovana podružnica Preporoda. Za sindikalnu povjerenicu izabrana Zvonimira Marijić, a za zamjenicu Ana Đurđević. U Brodsko-posavskoj županiji radi se o 13 podružnica, 12 osnovnoškolskih i jednoj srednjoškolskoj. ČESTITAMO!

\* U Rijeci, u Osnovnoj školi Brajda, osnovana podružnica Sindikata. Za povjerenicu izabrana Vanja Budimski, a za njenu zamjenicu Marina Lipić. U Primorsko-goranskoj županiji Preporod djeluje u 22 podružnica, 14 osnovnoškolskih i 8 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

\* U Osnovnoj školi Blaž Tadijanović, u Slavanskom Brodu, održana osnivačka sjednica Sindikata Preporod. Za povjerenika izabran Marko Hrga, a za zamjenicu sindikalnog povjerenika Ivana Brnadić Pavić. U Brodsko-posavskoj županiji, nakon osnivanja ove podružnice, Preporod djeluje u 14 podružnica, 13 osnovnoškolskih i 1 srednjoškolskoj. ČESTITAMO!

**26. veljače** U Osnovnoj školi Kistanje u Šibensko-kninskoj županiji osnovana podružnica Preporoda. Za povjerenika izabran Duško Lakić, a za zamjenicu Marina Parica. Nakon osnivanja ove podružnice Preporod u ovoj županiji organizirano djeluje u 5 ustanova, 3 osnovnoškolske i 2 srednjoškolske. ČESTITAMO!

**27. veljače** Telefonskim izjašnjavanjem Glavno vijeće Sindikata donijelo odluku o održavanju prosvjeda „Za pravedne koeficijente” na Europskom trgu u Zagrebu. U organizaciju se ide bez Sindikata znanosti i visokog obrazovanja koji je, zbog slabijeg interesa članstva, odustao od sudjelovanja. Prosvjed će se održati u suradnji s tri nastavničke grupe.

\* U Osnovnoj školi Zrinskih u Nuštru održana osnivačka sjednica Sindikata Preporod. Za povjerenicu izabrana Jasna Pavešković-Burazer, a za zamjenicu sindikalne povjerenice Bojana Leko. U Vukovarsko-srijemskoj županiji, nakon osnivanja ove podružnice, Preporod djeluje u 16 podružnica, 13 osnovnoškolskih i 3 srednjoškolske. ČESTITAMO!

**28. veljače** U Strukovnoj školi Sisak osnovana podružnica Preporoda. Za povjerenicu izabrana Marina Tetkov, a za zamjenika povjerenice Dario Gec. U Sisačko-moslavačkoj županiji Sindikat djeluje u 22 školske ustanove, 14 osnovnoškolskih i 8 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

\* U Rijeci, u Osnovnoj školi Nikola Tesla, osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za povjerenika izabran Igor Malnar, a za njegovu zamjenicu Sanja Simon-Pađen. U Primorsko-goranskoj županiji Preporod djeluje u 23 ustanove, 15 osnovnoškolskih i 8 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

**29. veljače** S Europskog trga, na konferenciji za medije, najavljen prosvjed koji će se održati 2. ožujka. Prosvjed su najavili Marija Veronkica Cvjetković i Željko Stipić te Ivana Valjak Ilić iz nastavničke grupe Nastavnici organizirano.

\* U Ekonomskoj školi, Šibenik, osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za povjerenicu izabrana Kristina Vukošić Popov, a za njezinu zamjenicu Brankica Mikulandra Sudar. U Šibensko-kninskoj županiji djeluje 6 podružnica Preporoda. ČESTITAMO!

\*U osnovnoj školi Glina osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za povjerenicu izabrana Iva Matić, a za njezinu zamjenicu Anita Javornik Baltić. Nakon osnivanja podružnice u Glini, Sindikat u Sisačko-moslavačkoj županiji djeluje u 23 školske ustanove, 15 osnovnoškolskih i 8 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

\*U Zdravstvenom učilištu u Zagrebu osnovana je podružnica Preporoda. Za povjerenika izabran Pero Ivančić, a za zamjenicu povjerenika Ivana Brzović. U Zagrebu naš Sindikat djeluje u 100 školskih ustanova, 64 osnovnoškolske i 36 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

**1. ožujka** U Banskim dvorima 11 reprezentativnih sindikata potpisalo s Vladom Temeljni kolektivni ugovor za službenike i namještenike u javnim službama. Do potpisivanja novog TKU-a došlo je radi promjene sastava Pregovaračkog odbora. Ugovor se neznatno razlikuje od ugovora koji je potpisan 2022. godine. Ugovor je potpisan od strane 11 reprezentativnih sindikata.

\*U Osnovnoj školi Ivana Meštrovića u Zagrebu osnovana je podružnica Preporoda. Za povjerenicu izabrana Perica Vulić Vočanec, a za zamjenicu povjerenice Goga Ljubas. U Zagrebu naš sindikat djeluje u 101 školskoj ustanovi, 65 osnovnoškolskih i 36 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

**2. ožujka** Održan veliki prosvjed „Za pravedne koeficijente”. Prosvjed je brojem sudionika nadmašio prosvjed održan 9. veljače. Na prosvjedu su govorili Dajana Prekodravac, Tamara Šoić, Zvonimir Fortuna, Tanja Biloglav, Mijat Stanić i Željko Stipić. Prosvjed su vodili Marija Veronkica Cvjetković i Sebastijan Troskot.

**4. ožujka** U Osnovnoj školi Tone Peruška u Puli osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za povjerenika je izabran Erik Lukšić, a za njegovu zamjenicu Vedrana Štefančić. U Istarskoj županiji Sindikat djeluje u 16 školski ustanova, 11 osnovnoškolskih i 5 srednjoškolskih. ČESTITAMO!

\* U Tehničkoj školi Slavonski brod konstituirana podružnica. Za povjerenika izabran Ivan Bitunjac, a za zamjenicu Kladija Filk Hećimović. U Brodsko-posavskoj županiji Preporod djeluje u 15 podružnica od kojih su dvije srednjoškolske. ČESTITAMO!